

DF19960036

C

加州考慮獨力成立虛擬大學

85.07.10 洛杉磯時報

在十個西部各州州長宣布將聯合成立區域性虛擬大學的二個星期後，加州官員們正評估獨力成立加州虛擬大學的可能性。

雖然加州州長 Pete Wilson 尚未決定是否加入區域性虛擬大學的計畫，但州長本人及加州高層教育官員們都認為，利用加州廣大的教育及科技資源，成立自己的虛擬大學是值得一試的提議。

一個由史丹福大學、南加大及加州三個州立高等教育系統——加州大學、加州州立大

DF19960036 C2

學、及社區學院代表們所組成的設計小組已經與通訊業界人員在 Sacramento 州長辦公室內有過第一次的晤面。這次會面主要討論加州的虛擬大學可以提供什麼樣的課程及學位，以及設定進度的時間表。

Wilson 到八月中旬才會作最後決定。雖然 Wilson 的意願傾向獨力成立加州的虛擬大學，但左右州長決定的因素之一是一個尚在進行中的估算，那就是到底這項計畫將需耗費多少經費？幕僚人員表示，加州有其他州或州的聯合團體所無法比擬的優點，他們將這項計畫視為是一個加州公立及私立學校增加收入，又可以長期吸引師資到加州的利多機會。Wilson 今年四月間在 Palm Springs 舉行的加州商業及高等教育論壇上表露他對這種新科技教學的興趣，他告訴與會者「遠距教學」將給偏遠地區帶來教育機會，也將為教育機構帶來可觀的收入。他說：「當大多數都認為遠距教學是一項『省錢』工具之時，身在科技中心——加州的我們，應該想想如何利用遠距教學來『創造財富』。」

加州高等教育主管們也對這個主意深感興趣。主管加州州立大學廿二所分校的加州州立大學總校長 Barry Munitz，讚揚 Wilson 能夠尋求高等教育主管對這項計畫的參與，對加州虛擬大學的成立更認為是「理所當然」。

雖然還有許多細節有待決定，如目前對加州虛擬大學師資的資格，及學生跨學校選課是否都能承認等問題上都沒有答案，但有些學校，包括史丹福大學，已經推出遠距教學的課程。

高等教育專家也注意到，如果有一所提供加州大學課程的虛擬大學，第十所加州大學分校是否應該成立，將是一件令人懷疑的事。一位加州大學的董事就指出，遠距教學的運用將可以解決目前的專科學生，預估在十年後將回流學校繼續追求學位，所謂第二潮學生 (Tidal Wave II) 大量湧入學校，造成供需不平衡的困境。

(藍先茜摘要)